

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 3 korona.

Negyedévre 9 korona.

Félévre 18 korona.

Egész évre 36 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.

(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Egyes szám ára 12 fillér.

A franciák támadásai meghiusultak.

Sikeresen halad előre a németek offenzívája.

Az olaszok idegesen várják, hogy mi történik az általuk remélt támadással, közben azonban kísérleteket tesznek, hol és melyik részen tudnának csak annyi sikert felmutatni, amennyibe belekapaszkodnának és egy csipetnyi reménységet önthetnének vele az elkeseredett, aggódó talianok szívébe, akik már tudják, hogy ő náluk csak beszélnek és szóval tartják bennük a lelket, a magyar és osztrák hadsereg pedig aratja a sikert, olasz földön áll s ha offenzívába talál kezdeni, a diadal is az övé lesz. Azokkal az előretörésekkel, amelyeket az offenzívától tartó olaszcsapatok már napok óta megkísérlelnek s a Piave folyásánál ma is megkísérlelnek, tulajdonképpen az olasz népet szeretnék megnyugtatni, mert bizony az olasz front mögött nagyon szomorú a hangulat, Siciliában pedig már az asszonyok káromznak az éhség miatt és makaróniért kiáltanak. De az előretörési kísérletekkel csak kudarcokat szaporítottak eddig, mert azok vitéz csapataink ellenállásán uindenesetben megförték.

Az olaszok itt nem remélhetnek semmit, Franciaország felől sem jön jó hír a számukra. Még az entente lapok is — beszámolván a harctéri helyzetéről — azzal vigasztalják az olaszokat s a többi velük érző entente barátokat: „Balgaság volna tagadni, hogy a szövetségesek az eljövendő hónapokban oly veszélyekkel fognak szembenállani, amilyenek Angliát és Franciaországot soha sem fenyegettek”. Ezt a Daily Chronicle írja és éppen vigasztalónak való az Amerikában bizakodó franciáknak és a reményeiben csalódott Olaszországnak.

Közben a németek a nyugati fronton, — hiába csitították az angolok és franciák magukat azzal, idő kell, az újabb offenzíva megkezdődik. — újra megindították az offenzívát a Montdidier-től északra lévő területtől az Oisétól keletre eső szakaszig; az első támadás Montdidier és Noyon között zajlott le, ahol a németek diadalmasan előnyomultak, foglyokat és hadiszert zsákmányoltak.

A németek új offenzívája és első előnyomulásuknak híre Párisban már érthető izgalmat keltett. Tegnap az amerikai visszavonulás, ma az új offenzívának és a németek újabb térhódításának híre hatott leverőleg. Nem vigasztalja már a franciát az amerikai segítség, a jövőbe vetett reménység; minden idejét próbára tette a folyton ismétlődő és egyre több sikerrel járó német légitámadás, Páris állandó agyuzása, az a félelmetes vihart hirdető agyumoraj, amely a front felől Páris népének fülebe zug. Páris népe remegésben él és menekül, sőt Bernből már az a hír érkezett, hogy Páris kiürítését is megkezdették.

A mai nap háborus eseményei a következők:

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 11. A Piave legelső folyásánál ismét meghiusult az olaszok két előretörése. A Frenzela szakadéknál is visszavertünk ellenséges felderítő osztagokat. Albániában Karcatól északnyugatra a franciák támadásaikat újból megkezdték.

Németország harcai.

Ludendorff első főszázadosmester jelentése.

Berlin, június 11. (Nyugati harctér.)

Rupprecht trónörökös hadseregportja: A napközben mérsékelt tüzelvényesség csak a Somme mindkét oldalán éledt fel. Erős tűzfokozás után az ellenség este az Ancra és Somme között támadást indított. Az ellenség helyi betörését Carbie brayi ut mentén ellenlökéssel megállítottuk. A többi harc vonal előtt a támadás véresen összeomlott. A német trónörökös hadseregportja két harci nap alatt Huttler tábornok hadseregének támadása elérte a szándékolt eredményeket és birtokába juttatott minket a Noyontól délnyugatra lévő dombvidéknek. A lökés egy támadásunkra felkészült, mélyen tagozott, igen erős állásban elhelyezkedett, ellenségbe ütközött. Ennek dacára a francia hadosztályok nem tudtak helyt állani csapatainknak heves támad erejével szemben. A francia hadsereg tartalékának egységes ellentámadásunkra odavont hadosztályait is tegnap elkeseredett harcokban visszavertük. A jobb támadó szárnyon Öttinger tábornok csapatai az Assain Villerstől délre elfoglalt ellenséges vonelakat heves ellentámadásokkal szemben megtartották. Webern tábornok csapatai harcban állanak Councellesnél és Mernynel a Roye Ostreres St. Duris műút mindkét oldalán elfoglalták a Meyrtől keletre emelkedő magaslatot, áttörték a negyedik ellenséges állást és az ellenséget az Arondrera visszavetették. Az ellenséges szivós védekezés ellenére Schöller tábornok csapatai kiküzdötték a Matoon az átkelést. A Marquiesi magaslat és Riguenont hegy megrohanása után feltartóztatlan támadásban tovább nyomultunk. Anteuilnél Hoffmann tábornok hadteste állandó harcban áttörte az ellenséges állások utvesztőjét. A Thiescourtól délre emelkedő magaslatokon s déli irányban az Oisétól délre ereszkedő lejtőkön Ribecourtig nyomultunk előre. A foglyok száma több, mint 10.000-re emelkedett. Ezzel a trónörökös hadseregportjánál május 27-ike óta beszámított foglyok száma mintegy 70.000-

re növekedett. Az Oisétól Reimsig terjedő harc vonalon a helyzet változatlan. Az ellenség megújított támadásai Chateau Thierrytől északkeletre veszteségteljesen összeomlottak.

Páris bombázása.

Genf, június 11. Párisnak messzechordó ágyúkkal való lövetése szombat reggeltől vasárnap estig tartott csekély megszakításokkal. A lövedékek Páris egyes katonai épületeiben kárt tettek. Lecsaptak a keleti pályaudvaron, az igazságügyi palota és a Concord-tér is megrongálódtak. A lövedékek számából kitűnik, hogy a németek lőszerkészlete nem fogyott, sőt szaporodott.

A litvánok és az entente.

Lausan, június 11. A litván nemzeti tanács Franciaország, Olaszország és Anglia kormányaihoz a következő táviratot intézte:

A szövetségesek nemzetközi tanácsa Versaillesben június 3-iki kelettel azt az elhatározását közli, hogy megteremtse az önálló, független lengyel államot, amely kijárót kap a tengerhez. Minthogy ezt a kijárót nem lehet megnyitni a nélkül, hogy litván területet föl ne darabolnának, a litván nemzeti tanács, mint a litván érdekek képviselője, kényszerítve érzi magát a versaillesi határozat ellen már eleve tiltakozzék.

Az ir asszonyok a katonai kötelezettség ellen.

Rotterdam, június 11. Irországnak fogadalmat írtak alá az asszonyok, amelyben kötelezték magukat, hogy a szolgálati kötelezettségnek ellenszegülnek, nem vállalják el olyan férfi munkáját, akiket erőszakosan soroztak be a hadseregbe.

Légi forgalom Stockholm és Berlin között.

Zürich, június 11. A svéd kormánytól egy német társaság engedélyt kért arra, hogy Stockholm és Berlin között légi közlekedést rendezhessen be. A forgalmat még a nyáron megindítják.

A franciák Foch tábornok ellen.

Zürich, június 11. Clemenceau miniszterelnök a kamara ülésén legutóbb tartott beszédében kijelentette, hogy Foch tábornokot nem mozdíthatja el állásától, mert ezzel jelentékenyen megrendítené a francia-angol viszony alapját.

Újabb hajóelsüllesztések.

Berlin, június 11. A tengerészeti vezérkar közli, hogy a Földközi tengeren két gőzöst 26 000 bruttó tonnaregiszter tartalommal elsüllesztettek.

Lemondott a belga kormány.

Rotterdam, június 11. Brokueville belga miniszterelnök a kormány többi tagjával lemondott. A király azonban nem fogadta el a lemondást.

„Bikszád”

gyógyfürdő megnyitott június hó 1-én. Teljes tüzbomb ivókura, meleg ásványvíz és szénas-vas fürdők. Inhalatórium. Állandó fürdőorvos. Ellátásról minden tekintetben gondoskodik. Étterem és tejjgazdaság az igazgatóság kezelésében. Napi ellátás K 22 től. Vasút, posta, távbeszélő helyben. Felvilágosítást készséggel nyújt a Fürdőigazgatóság. Bikszádlúrdó (Szatmár-m.)

A német hadügyminiszter a hadügyi helyzetről.

Berlin, június 11. A birodalmi gyűlés ma folytatódott a hadügyi költségvetést tárgyalva. A hadügyminiszter nyitotta meg a vitát s jelentésében ismertette a hadihelyzetet. Többek között a következőket mondotta:

— Az entente kezdi a vereségét belátni és bevallani. Már hallatszanak náluk hangok, hogy Oroszország árulása okozta a súlyos vereséget. Nem Oroszország felbomlása okozta a súlyos vereséget, hanem inkább Oroszország segítsége, melynek begyűrésénél hadseregünk nagy része igénybe volt véve. Ez tette eddig lehetővé az ententének, hogy nekünk eddig ellent tudjanak állani. Franciaország nyíltan bevallja, hogy szövetségeseiben csalódott s már csak az amerikai segítséggel vigasztalja népeit.

A lengyelek az osztrák kormány ellen.

Bécs, június 11. A lengyel parlamenti bizottság, amely tegnap Krakkóban megkezdte tanácskozásait, oly értelmű határozatot hozott, hogy amennyiben az osztrák kormány nem teljesíti a lengyelek kívánságait, a lengyelek a legerélyesebb elfertátlást fejtik ki s a kormányt megbuktatják. Ezzel a lappangó kormányváltást akarta elérni. Seidler miniszterelnöknek semmi kilátása sincs, hogy többséget szerezzen.

Esti jelentés.

Berlin, június 11. A Wolff-ügynökség jelentéste: Noyontói délnyugatra elterülő harterén a franciák megismételt támadásai súlyos veszteségeik mellett meghiúsultak.

A porosz választójog.

Berlin, június 11. A képviselőház ma elintézte a választójogi javaslatnak az alkotmánytól megkövetelt negyedik olvasását. Ezzel az általános vitát befejezték. Majd elfogadták a kompromisszumos párfok indítványát, hogy a választójogot két évig való egy helyben lakáshoz vagy egy községben való tartózkodáshoz kössék.

Formális ülés a képviselőházban.

Budapest, június 11.

A képviselőház ma délelőtt néhány perces ülést tartott, amelyen csak elnöki előterjesztések voltak.

Szász Károly elnök háromnegyed tizenegy után megnyitotta az ülést és benutatta a német birodalmi gyűlés levelét, amelyben megköszönik a magyar képviselőháznak Knempp birodalmi gyűlési elnök halála alkalmából kifejezett részvételt. Bemutatta több vármegyei feliratát.

Popovics Sándor pénzügyminiszter bejelentéste az 1918—19-ik költségvetési év első négy hónapjára szóló indemnitási törvényjavaslatot, amelyet a Ház a pénzügyi bizottsághoz tesz át.

Szterényi József kereskedelmi miniszter két jelentést terjeszt be, az egyiket az államvasutak 1917. évi díjkedvezményeiről, a másikat az ipari munkások vasárnapi munkaszünetéről. A Ház a két javaslatot a megfelelő bizottságokhoz teszi át.

Az elnök ezután felolvastatta az interpelláció

APOLLÓ Az anya és gyermeke
 Heibel Frigyes drámája 4 felv.
 Főszereplők Eva Speyer, Josef Klein
A fegyenc hagyatéka
 Büntény 3 felvonásban.
 Főszereplő Langenberg.

ció könyvet, a melybe újabban a következő interpellációkat jegyezték be:

Loehne Hugó: a bolgár képviselők látogatásának viszonzásáról, Hindy Zoltán a katonai szolgálatot teljesítő főiskolai ifjak tanulmányainak folytatásáról és illetményeik megállapításáról.

Loehne Hugó: a Németországra kötetlen szerződésről és a mezőgazdasági vámkokról, gróf Batthyány Tivadar a lovassági kérdéssel, Huszár Károly (sárvári) a löversenyéről, Hódy Gyula: egy középiskolai tanár ellen elkövetett támadásról.

Az elnök javasolja, hogy a képviselőház holnap, szerdán délelőtt tíz órakor tartsa legközelebbi ülését és tiztze napirendre a királyi közjegyzők díjazásáról szóló törvényjavaslat harmadik olvasását. Javasolja továbbá, hogy tekintettel arra, hogy tiznegy interpelláció van bejegyezve, a Ház már déli féltilzenkét órakor térjen át az interpellációkra. A Ház ehhez hozzájárult s ezzel az ülés véget ért.

Válságos idők.

Sorsdöntő napokat élünk. A nyugati harci mezőkön soha nem képzelt erővel tombol a háború vihara, német szövetségeseink vas öklének súlyos csapásai alatt szakadozik már a fátyol, mely a győzelmes béke napját takarja és amelyet a felkinált, de konkul visszautasított megegyezés józanszavai fellebbenteni eddigelő képesek nem voltak. E súlyos küzdelem eredményétől függ, hogy négy hosszú esztendő vérontásának és szenvedésének hamarosan vége szakad-e és eljutunk-e mielőbb abba a csendes, boldog jövőbe, hol újra békés munkába foghatunk?

Kétségtelen, hogy az élet-halál harcot katonáink fegyvere fogja végleg eldönteni. A fegyvert pedig az egész ország munkás népe adja a hadsereg kezébe. Minél tökéletesebbek ezek a harci eszközök, minél bővebb a csapatok ellátása, annál kisebb a véráldozat és a cél annál gyorsabban érhető el. Ép azért soha oly nagy jelentősége nem volt egy hadkölesnek sem, mint a most aláírásra bocsátott nyolcadik hadikölesönnek, mely a végső, erőfeszítés döntő eszközeit van hivatva a király és a kormány kezébe tenni.

Aki tehát a béke eljövételét őszintén óhajtja, akiben nem aludt még ki a magyar haza szeretetének ősi lángja és aki a maga jövőjé boldogulását szíven viseli, az jegyezzen erre a hadikölesre oly mértékben, amint azt anyagi erője megengedi. A hadikölesön jó kamatot hoz már a jelenben is, de igazt hasznát majd csak a jövőben hozza meg, amidőn megéri gyümölcse — a béke.

A város ügyei.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott dr. Vargha Elemert főjegyző elnökletével.

A Debreceni gőztéglagyárnak keskenyvágyú iparvasutó létesítésére 200 négyszögöl területet 100 korona díj mellett átengednek bizonytalan időre. Kiköti azonban a város, hogy a vasuti sínek esetleges áthelyezéseért kártérítést a részvénytársaság nem igényelhet és hogy a vágány között és ettől 30 centiméterre a burkolatot a részvénytársaság tartozik fontartani.

Az újabban alkalmazott közigazgatási tisztviselőknél, akik 1917 november 1. után léptek a város szolgálatába, a háborús segélyt részint az állam, részint a város terhére megszavazták. A Népjóléti és munkásközvetítő, valamint a lakáshivatali alkalmazottak háborús segélyét a miniszter nem vállalja, miután nincsenek felvéve az 1912. évi VIII. t.-c.-hez csatolt táblázatban. A bizottság javasolja, hogy irjon föl a város a kormányhoz és a képviselőházhoz, hogy azok után az állások után is adassék meg a háborús segély, amelyek az 1912. évi VIII. t.-c. után létesítettek. Az ehhez csatolt illetménytáblázat pedig vétséské revízió alá.

Tudomásul vették, hogy a Hitelbank 500.000 korona hitelt, amelyet részvényegyzésre fordítanak, eladta a várossal szemben fennálló tartozásának. A Batthyány-utca 17. számú ház vételára: 140.000 korona adékossá vált, amelyet a husz millió kölcsönből kell kifizetni. Míg azonban ennek ügye végleges elintézését nyer, ezt az összeget az Alföldi Takarékpénztártól veszik föl öt százalék kamat mellett július 31-iki lejáratával.

Egy debreceni leány sikere. Művészi oklevél átadása a zeneakadémián.

A Liszt érdemmel tüntették ki.

Rubinstein Ernáról, kit Debrecen máris büszkén vall a magáénak, mert innen, a városi zenedéből indult el, hogy dicsőséggel teljes pályáját megfussa, érdekes hírt vittünk Budapestről. A kis hegedűművész — aki csak koránál fogva kicsiny, de művészetében már a legnagyobbak közé sorakozott — e hó 10-én pályázott az országos zeneakadémia művészi okleveléért és nem csak hogy ezt nyerte el, hanem megkapta a Liszt érdmet is, amelyet 15 év óta most másod ízben adott ki a zeneakadémia, megbecsülhetetlen elismerésül az egyszerű mértéket messze túlhaladó művészetnek.

Ez alkalomból az országos zeneakadémiának valóságos ünnepe volt. A művésznek Bachnak egyik szimfóniáját, Beethoven versenyművének második tételét és Paganini Campanello-jét játszotta oly megkapóan és ragyogó művészettel, hogy az akadémia díszterme régen visszhangzott olyan tomboló tetszészajtól, mint amilyen minden egyes eljátszott szám után támadt. A hangverseny után Mihalovits Ödön v. b. t. t. az akadémia ősz igazgatója maga köré gyűjtötte az akadémia tnárait és jelen volt tanítványait, szép beszéddel üdvözölte a művészképző vezetett növendékeit, kik oklevelet nyertek, majd ezekkel a szavakkal folytatta és fejezte be:

„És most lényen elő a művészképző büszkesége és a atnári kar öröme, Rubinstein Erna! Neki nemadhatjuk oda csak egy oklevelet, kénytelenek vagyunk a Liszt-érdmet is mellékelni hozzá, azt a kitüntetést, amelyet az elismerésben fukar akadémia 15 év óta most másodszor ad ki egy igazán érdemes művésznak, hogy valóban nagy művészetéért csak némileg is jutalmazza. Boldogok vagyunk, hogy ezt neki adhatjuk!”

E szavak után a művész mellére tűzte az érdmet, majd Hubay mesterhez fordult és a szavakkal:

— „Kedves Jenő, köszönjük neked ezt az egyet!” — mindkét arcán megcsókolta őt.

A jelen voltak könnyeztek a meghatottságtól és valamennyien a kis művésznőhöz és édes anyjához járultak, elhalmozva őket szerencsekívánataikkal.

A többiekkel együtt mi is szívből gratulálunk és kívánunk Rubinstein Ernának szépen indult pályafutásához további dicsőséges sikert, ami hallomásunk szerint nem is késhetik soká, mert a művész a jövő évre le is szerződött már a „Hormonia” céghez egy magyarországi hangversenykörútra, a külföldet illetőleg pedig egy bécsi és egy berlini nevesebb impressárióval tárgyal.

Adomány. A rokkant katonák javára Weiss Bertalan által adományozott 100 K-t köszönettel nyugtázza Csapó, főpénztáros.

URANIA Asta Nielsen
 főszereplésével.
A komédiásvér
 dráma 4 felvonásban.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szerdán: Mánás Miska, operett.
Csütörtökön: Románé, színmű.
Pénteken: Rigoletto, opera.
Vasárnap délután: Oh Teréz, operett.
Vasárnap este: Csárdás királyné operett.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Sándor Erzsé, a M. kir. operaház művésznőjének felléptével Traviata opera.
Szombaton: Sándor Erzsé, a M. kir. operaház művésznőjének vendégjátékának koncertje.

Sándor Erzsé vendégjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Nagy érdeklődés nyilvánult meg Sándor Erzsé, a M. kir. operaház kiváló énekművésznőjének vendégjátékai iránt. A művésznő a Vig-színházban csütörtökön a Traviata operában és szombaton egy hangverseny keretében fog vendégszerepelni. A hangversenyen Dienz Oszkár, a kitűnő zongoraművész fogja Sándor Erzsé kísérsni. Kétségtelenül a szezon egyik legnagyobb művészi eseményéről van szó, mely halánt kelt érdeklődést nem csak Debrecenben, hanem az egész országban.

Mánás Miska. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Csokonai-színházban a népszerű és kedvelt Mánás Miska operett kerül színre.

Thuróczyék bucsuja. (A színházi iroda jelentése.) Thuróczy Gyula és T. Simkó Gizé bucsuzik csütörtökön a közönségtől a Románé című színműben. Az érdemes művészpár sok kitűnő alakításai révén megszerezte a debreceni közönség szeretetét. Hír szerint az a tisztelt és szeretet, amit művészetükkel és egyéniségük kedvességével kiérdemeltek, a közönség részéről a bucsu esti keretében meleg ovatióban fog megnyilvánulni.

Asta Nielsen főszereplésével a Komédiás vér című nagyhatású négyfelvonásos drámát mutatja be ma az Urania.

Két sláger az Apollóban: „Az anya és gyermeke” Heibel Frigyes négyfelvonásos drámája és a „Fenn a hegytetőn” című 3 felvonásos drámát mutatja be ma az Apollo.

Ujdonságok.

Gyorsvonatot kan Debrecen. Fővárosi tudósítónk telefonálta: Szerényi József kereskedelmi miniszter az alkotmány-pártban kijelentette, hogy még ebben a hónapban megakarja indítani a debreceni, rutkai, nagyváradai, aradi és fiumei gyorsvonatokat.

Házasság. Fehérváry Géza Nagyváradról a tegnapi napon házasságot kötött Neumann Rezsikével Debrecenben.

Bosznia és Hercegovina közjogi helyzete. Fővárosi tudósítónk telefonálta. Szerdán délelőtt nagy fontosságu és az egész magyar államra kiható tárgyalások indulnak meg Wekerle Sándor miniszterelnök elnökletével. Mihalicz Antal horvát bán, Krisztkovics dr. helyettes bán és négy horvát képviselő részvételével. A cseh-szláv kérdés rendezéséről van szó. Bosznia és Hercegovina és Dalmácia közjogi helyzetének tisztázásáról. Összeesik ez a dolog a lengyel állam felállításával, melyről Berlinben ma kezdődtek meg a tanácskozások.

Értesitem a Köztisztviselők háborús konyhakerk egyesületének tagjait, hogy a fagy által okozott károk pótlására a Közellátási Hivatal Várutcai helyiségében paszuly és borsó vetőmagot a kertigazolványok felmutatása ellenében a jogszabályok szerinti mennyiségben kaphatnak. Természetesen csak az kaphat e vetőmagvakból, aki a

ÓCSKA ISKOLAI KÖNYVEKET
a legmagasabb áron vásárol
Csütörtök könyvkereskedése, Füzös utca 2.

fagy által kárt szenvedett. A nagyváradi városi kertészeti telepen az igazolvány felmutatása ellenében saláta palánta, korlátlan mennyiségben kapható. Kelkáposzta, leveles és bimbós kel palánta is van bizonyos mennyiségben, hiányos pótlására a tölem nyert utalványok alapján ezek is kaphatók. Ismételtlen figyelemzetelem a tagokat a parcellákna knévvöl ellátott táblával való megjelölésre. Minthogy már 2 ízben figyelmeztetés dacára többen vannak olyanok, akik e rendelkezésnek nem tettek eleget, kénytelen leszek ismételt mulasztás esetén az illetők ellen az egyesületi szabályokban előírt büntetést alkalmazni. Dr. Miszti Károly tb. aljegyző fogalmazó.

Lisztcsempészes Érmihályfalva. Feljelentés érkezett a Közlelmezési Hivatalhoz, hogy több érmihályfalvai és érsemjéni malomtulajdonos az érmihályfalvai postamesternövel összejárta, 20 kilós csomagokban már mintegy 40 vagon lisztet csempészték ki Ausztriába. A megtartott házkutatásnál sikerült is a csempészeket leleplezni, akiknél nagyobb mennyiségű be nem jelentett lisztkezellet is találtak. Az eljárást megindították ellenük.

Vályi Nagy Géza gyász. Mélyvégegyász érte Vályi Nagy Géza főhadnagyot, a neves postát és illusztris családját. Nővére, Felső Vályi Nagy Ilonka, ugyanis legszebb ifjúságában elhunyt. A mélyen süjtött család iránt városszerző nagy a részvét. A gyászestéről az alábbi jelentést adták ki:

Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk a jó gyermek, a szerető testvér, a hű rokon: **Felső Vályi Nagy Ilonkának** folyó évi június hó 11-én, reggel 5 órakor, élete virágában történt gyászos elhunytát. Megbaldogult drága halottunk sok oldi maradványait a református egyház szertartása szerint, folyó hó 12-én délután 5 órakor fogjuk a közkörház halottas terméből örök nyugalomra helyezni. Aldás és béke legyen korán megdicsőült porsátora felett! Felső Vályi Nagy Gusztáv mint apa, Felső Vályi Nagy Frigyes cs. és kir. őrnagy, Géza, Gizella, Béla mint testvérek, tasnádi Szántai József mint nagybátyja. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz., rendezti.

Az egri képviselőválasztás. Egerből jelentik: Vass János Károlyi-párti képviselőjelöltet 82 szótöbbséggel Eger város képviselőjévé választották.

Pézdományok a 39-esek élelmezésére. A 39-esek élelmezésére a következő adományok folytak be: Grósz Nagy Ferenc 40 K, Sándor Lajosné (Rákóczi-u. 30 K, Thieszen Arhur 20 K, Szóke János (Borz-u.) 10 K, Zih Sándor lelkész utján: Boldogh Józsefné 20 K, özv. Király Andrásné 10 K, Gyarmathy István 100 K, Józsa Sámuel gazdálkodó 20 K.

A hadapródiskola növendékei a csépléseknél. Fővárosi tudósítónk jelenti: A honvédelmi miniszter megengedte, hogy a honvédelmi hadapródiskolák és főreliskolák növendékei a nyári szünidő alatt felajánlhatják szolgálataikat a földbirtokosoknak. Mint gazdasági biztosok, vagy cséplési felügyelők segítségére lehetnek a gazdáknak. Díjazást nem fogadhatnak el, zsoldjukat a kincstártól kaphják, csak élelmezésükről kötelesek a gazdák gondoskodni.

Az ebadó-kivetés. A folyó 1918. évi ebadó-kivetési lajstromok a városi tanács által érvényesítvén, erről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy a kivetési lajstromokat a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4. sz., 1. emelet) a mai naptól számított 15 napon belül megtekinthetik, ugyanezen idő alatt a városi tapacsnál felszólással élhetnek. Debrecen, 1918 június hó 11-én. Városi adóhivatal.

A gyufaforgalom szabályozása. Fővárosi tudósítónk telefonálta: Szerényi József kereskedelmi miniszter legközelebbi rendeletet fog kibocsátani a gyufaforgalom szabályozásáról.

Gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyam Debrecenben. A földmívelési miniszter, a debreceni feminista egyesület kezdeményezésére, a Dóczy-féle leánynevelő intézet helyiségében, július 1-30-ig terjedő időre a gyümölcs és zöldség feldolgozásának elsajátítására tanfolyam rendezését engedélyezte, melyre 500 korona költséget utalványozott ki a debreceni gazdasági

akadémia igazgatóságának. A tanfolyam vezetésére Gombos Ilona gazd. segédtanárnőt és Dörmény Kovács Jolán gazd. tanítónőt rendelte ki, míg a tanfolyam ellenőrzésével Sztankovics János gazdasági akadémiai igazgatót bízta meg.

A nagyváradi püspök millió alapítványa. Gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök a király előzetes jóváhagyásával egy millió koronás alapítványt helyezett letétbe a nagyváradi székeséptalannál. Ebből ötszáz ezer koronát a püspök régebbi háromszáz ezer koronás alapítványához kell hozzácsatolni a nagyváradi új szeminárium felépítésére. Az új szemináriummal együtt lesz a teológiai főiskola, a kis szeminárium, az alapítványi pénztár, a káptalani, szemináriumi és püspökségi egyesített könyvtár s végül a nyugalmazott papok otthona. A másik félmilliót plébániák alapítására és feljlesztésére rendelte az alapító.

Schwarz M. L. meghalt. A debreceni piacon csaknem négy évtizeden át szorgalmas, ügybuzgó és jönevű kereskedő volt Schwarz M. L., a debreceni Zion egyesület egyik alapítója. Nem régen betegeskedni kezdett, majd Abbáziában a tengerparton keresett gyógyulást, de a 71 éves férfi állapota ott sem javult s folyó hó 3-án Abbáziában meghalt. Családjá a gyászestéről az alábbi jelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett drága férjem, édes apánk, testvérünk és kiváló jó rokonunk Schwarz M. L. kereskedőnek folyó hó 3-án Abbáziában, életének 71-ik, boldog házasságának 42-ik évében történt gyászos elhunytát. Boldogult halottunkat hazahoztuk és folyó hó 12-én, délután 6 órakor a Máv. helybéli állomásától az izr. sírkertbe kísértük örök nyugalomra. Debrecen, 1918 június 11. Bánatos neje: özv. Schwarz M. L.-né szül. Fischer Katalin. Fiai: Hugó, és Laci. Testvérei: Bernáth, Adolf, Schulzler Adolfné, Berger Bertalané. Sógornai, sógornói és az egész rokonság nevében. Is.

Szállastakarmányok forgalma. A helyi lapok június 7-iki számában rendelt közzétett az idej termésű szállastakarmányok forgalmának szabaddátételéről. E rendelet folyamánaként az idej termésű szállastakarmányok vásárra hozásának tovább semmi akadály sincs. A termelők szállastakarmány fellegeiket úgy Debrecen sz. kir. város, mint Hajdúvármegye területéről piacra hozhatják. A rendelet szerint a tengelyen szállítás szabaddon történhetik, a vasuton szállításhoz a közgazgatási hatóság szállítási igazolványa szükséges. A zár alá vett múlt évi termésű szállastakarmányok továbbra is zár alatt maradnak. Ismételve figyelemzetelem a feleket, hogy a szállastakarmány vásárról a közvetítő kereskedelmet a közölt rendelet teljesen kizárja; kereskedők, közvetítők szállastakarmányt egyáltalán nem vásárolhatnak, csakis az állattartók. E rendelkezés megtartását a rendőrség és az érdekeltektől ellenőrzik. Ezen intézkedések megszegése, vagy kijátszása a rendeletben megállapított büntetést vonja maga után. Debrecen, 1918. június 10. A polgármester helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

Gépjavitó műhely katonai vezetés alatt. A gazdák régóta sürgetik katonai munkaerővel dolgozó gépjavitó műhelyek létesítését. Az első ilyen műhely most létesült Nagyváradon, amely katonai vezetés és ellenőrzés mellett kizárólag mezőgazdasági gépeknek és gézeknek a javításával fog foglalkozni.

A munkások dohányja. A pénzügyminiszter a mezőgazdaságokban alkalmazott munkások és családok — dohányszükségletük kielégítésére 40 millió közönséges pipadohánycsomagocskát rendelkezésre bocsátott. A dohányt Magyarországon az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, Horvát-Szlavonországban a horvát-szlavonországi kormány utján a megyei gazdasági egyesületek fogják ki szolgáltatni. Az első részlet június 15-től kezdve, a második augusztus 1-től, a harmadikat szeptember 1-től kezdve adják ki.

ÉRDEKESZTŐ. társasági élethől merített című regény. Kapható lapunk hirdetésosztályában. Ár 2 korona

Gőz, motorgépezők és fűtők. M. kir. honvédelmi miniszter ur 11400 cin. Mg. A. 1918. számú rendelete alapján felhívom...

Kereskedelmi végzetű gépirónó felvételeire jelentkeztek dr. Varga Lajos ügyvéd iródszámban...

Férfi és női szabómesterek képzéséről. M. kir. honvédelmi miniszter ur 11400 cin. Mg. A. 1918. számú rendelete alapján felhívom...

Száz levélpapír és honvédek K. 6.60. Antalfy könyv- és papirkereskedésében...

Irodai alkalmazást, vagy pénzügyi munkát keres fiatal leány, ki a Zala-főle kereskedelmi tanfolyamot végezte...

Levélgyűjtők figyelmébe! Az eladásra szánt iskola könyveit legjobb áron megveszi Antalfy könyvkereskedése...

A „Zion” debreceni betegsegélyrövidület hajdanommal jelentő alapító tagjának és ellenőrének...

Schwarz M. L. urnak. A boldogult hűt. tetemét folyó hó 12-én délután 6 órakor a vasúti állomásról fogják az izr. sírkertben örök nyugalomra tételni.

98-1918. tk. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézet végrehajtónak Vágó Andrásné szül. Som Julianna monostorpályi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében...

Az árverést 1918. évi június hó 1. napján, délután 5 órakor Monostorpályi község házában fogják megtartani.

magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni semki sem akar. köteles nyomban a kikiáltási ár...

Derecska, 1918. évi május hó 16. napján. Páló Károly sk. kir. i.-bíró. A kiadvány hitelesít: Eperjesy Albert sk. kir. ügyvezető.

Apró hirdetések.

Ajánlat. Gépirónó. Irodába ajánlkozók. Cím a kiadóhivatalban 6289

Kereslet. Aranyat-érdeklőt, briliánt, zalogégyvet vesz, meghívásra hához is ömög. Steiner Mihály, Bacsényi-ut. 19

Jó megjelölésű. Jó megjelölésű spóid leány felszolgálónak felvétetik. Csásinsó atterem. Kocsuth-ut. 3. I. emelet. Kereszt-épület. 6244

Okleveles. Ápolónő, jó bizonyítvánnyal privát ápolást vállal. Mezőgaz. 15. szám. 6238

Vázró leányok. Felvétetik Weisz Stefánia. Széchenyi-utca 25. 6231

Géptavagó. munkás felvétetik a Falpari Árszövetésársaságnál. 6229

Képzés. fodrászsegéd azonnal felvétetik. Arpad-ut. 45. 6212

Jó hegedűket. magas áron vesz meg Tanczer hegedűkészítő mester. Piac-utca 19. 6001

Tanuló. felvétetik Fülgyi János főszervezőjében. 6284

Keresetek. jó megjelölésű hadi ömög, vagy leány, mindennek Nagyerdő 16. Polgári köröde. Havi 70 kor., teljes ellátással. 6582

Keresek. bérletre 15-20 hold fekete földet ösre. Dr. Szabó Mihály Hunyadi-utca 28. 195

Intelligens. vidéki német ajku, de magyar nyelvet is bíró urilány, ki hozom - öveken át mint üzletvezetőnek volt alkalmazva, keres bismagi állást, esetleg tanácsval. Felvilágosítás. Miklós-utca 26. 6272

Eladó. egy 10 méteres kerti lecsó gummi, egy szőnyeg, négy angol dírat mel' egy szövet, vas tag fekete drót, egy függő lámpa, egy asztalvasaló és egy gaskályha Cím a kiadóhivatalban. 6302

Két. butorozott szoba, kiadó Ferenc József-ut. 26. II. kapu, I. emelet, Gamb-rinussal asztalban. 6300

Eladó. Gr. Vécsey-utca 8. számú ház mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Vörsparthy-utca. 2. sz. 6302

Felviláskt. jó levegű szoba 6 heti nyaralásra jól felsz - mindeneset heres egy 4 tagu ur család. Fizetés ellátás és utiköltség ellenében. Nyomtató-ut. 3. udvari lakás. 6276

Lakást. esetleg két szoba, lehetőleg fürdőszobával és mellékhelyiséggel - augusztus hó 1-ére - keresünk Magyar Főm és Lámpaárnyag, Ferenc József-ut. 26. 6272

Keresek. 4-5 szobás modern - magánlakást azonnali megvételre. Ajánlatokat modern ház jellegre kiadóhivatalba - kérek. 6269

Július. 15-20 keresek egy szorony igényű idősebb tisztelőt asszonyt, ki egy a fővárosban, mint a baronni nevelésben jártas. Cím a kiadóhivatalban. 6285

Tanuló. háttérrel felvétetik. Braun A. és Társas. Szeged. (Passage). 6289

Gépez. cséplők felvétetik - cséplőre. Hajnal-ut. 21. 6286

Szorgalmas. névvel beszedő - szabadságos katona - pénzbeszedő, kézbeszedő, vagy ehhez hasonló állást elfogadna. Cím a kiadóhivatalban. 6279

Egy. Mező-főle „elektrótesch nika” című könyvet vennék. Piac-ut. 41. - Országgyűlési iroda. Szeged. 6276

Takarítóas. és egy mosdónó felvétetik. Piac-ut. 53. földszalut. Révész. 6277

Vasárnap. este az erdei villamoson elhagytam a kapukocsom, kérem a szives megtalálót, hogy jutalom ellenében vigye a Debreceni Első Takarítószövetés, Hűtkezőkölö-hez. 6284

Előcsoráném. teges nagy 1 szoba, - előcsorán lakószobát - kisebb 1 szobás lakással. Bathien-ut. 8. 6288

6 darab. eltévedt liba megtalálható. Széchenyi-utca 5. szám. 6292

Hadmentes. fiatal ember, perlekt - könyvelő, kereskedelmi rutinnal, önálló, magyar német levelező, jó szervező, 10 évi irodai gyakorlattal állást - változtatni hajlandó. - Szives megköszönések: „Lelkifismeretes 8536” - alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 6295

Stébt. fűtöt keresek állandó munkára. Szalkai malom. Hajduszentmihály. 6278

Eladás. és férfi ruhák, sötétkék zakó, nyakendők ujak és keszvése használtak, gyermek fürdőáád, gyermekeszek és egy, - férfi irászat eladó. Hatvan-utca 37. jobbra. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Eladó. 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294

Állandóan

vezelt pergetett mázst, száraz székfűvirágot, - boros hordókat, kérdőzöködésekre nem te lelek, Kérek távirati, vagy expressz út árán látoi mennyiség tudástásával, Stern Andor, Kisköre.

Műt és fényezett. székények, egyek, övök, irászatok, kecsencék, asztalok, szék eladók. József kir. herceg 41. 6292

Eladó. egy egyszerű szoba butor, kék, egy álló - használt szótalkonyha és egy világos fért ruha. Károly Ferenc József-ut. 10. 6294

Eladó. földök. Kishergesi úton az Uffódon 8 és 10 - hold. Ondódon a Véd-rez dűlőben 7 hold, Nagy dűlőben 31 hold tanyás birtok. Monostorpályi-köves-ut mellett a város alatt 10 és fél holdas tanyás 6 vagy 11 holdas mindin vete-ményre alkalmas birtok eladó. Értekezni az Alföldi takaréknál, déltőlontként. 6195

Asztaloznak. alkalmas deszkák, világy felszerelés, muszterrel eladó. Hatvan-ut. 18. 6188

Eladó. „Juston” aratógép, jó karban levő. Timár-ut. 52. 6117

Uj női. fehérmű eladó. József kir. herceg-utca 21. 6294

Eladó. szép fekvésű 5600 gundrátóló díószéri hegyi szőlő föld. Értekezni - városi gyámpezzentárnál. 6280

Eladó. tisztí nyári öltöng és rubbony. Csapó 60. déltőlóttól órákban. 6270

Ház. kisbirtok eladó. Honvéd-utca 7. számú. Értekezni Patay. Kigyó-ut. 26. 6281

Bicikli. keveset használt, kontra fűkes eladó. Hajnal-ut. 21. 6287

Eladó. egy nagy új tyukkötőc Erzebet-ut. 26. 6295

Zongora. rövid, jutányosan eladó. Mfaló-utca 5. sz. keresztpótlat. 6292

Szóló. a Vilmos látkanyai - megállító 15 percre 1 hold szőlő, csinos új nyaralóval eladó. I. Szeged-ut. 10. sz. 6294

Eladó. mennyaszonny fátycl Cím a kiadóhivatalban. 6296

Tégla. nagyobb mennyiségben eladó. Értesítés nyaraló I. Mezőgaz. 6293

Eladó ház. Lorántffy-utca 25. - 40 méter utcai fronttal, ára 21 ezer korona. Ertekezni lehet. Kigyó-ut. 26. 6294